
L.N.I.  – SEZIONE DI POZZUOLI 
Presidenza

VERBALE N.87 DEL 20/04/2021 CONSIGLIO DIRETTIVO

DELLA “LEGA NAVALE ITALIANA SEZIONE DI POZZUOLI”

In data 20/04/2021   alle ore 18:30 in meeting telematico si è riunito il Consiglio Direttivo di 

Sezione, convocato il 28/03/2021 per discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno:

- disciplina e tariffa sosta nella concessione di Nisida per scooter, bici elettriche con pedalata assistita e 

bici elettriche a funzionamento autonomo 

- istituzione gruppo canoa

- varie ed eventuali

Sono collegati i membri del Consiglio Direttivo Signori:

 Umberto Costanzo (Presidente);

 Alberto De Santis      (Vicepresidente e Segretario) 

 Francesco Giovannetti (Tesoriere)  

 Alfredo Castaldo (Consigliere)

 Michele Russo Spena (Consigliere) assente giustificato

 Claudio Castellano (Consigliere) 

 Annamaria Mauro (Consigliere) solo audio

 Alessandra Ciapparelli (Consigliere) 

 Ettore Sarnelli (Consigliere) 
e 

 Carlo Fiorentino (Presidente del Collegio dei Revisori)
Assume la presidenza della riunione, in base alle disposizioni statutarie, il Sig. Umberto Costanzo il 

quale constata e fa constatare ai presenti la validità della riunione e comunica che, data l’attuale 

emergenza sanitaria con i conseguenti divieti di prossimità fisica si utilizza una piattaforma telematica 

(Meet) per dar luogo alla riunione. Comunica, altresì, che si procederà, se richiesto, alla registrazione di 

ciascun intervento ai fini della stesura del verbale cartaceo. Dichiarata aperta la seduta, viene posto in 

discussione il primo capo all’ ordine del giorno:

- disciplina e tariffa sosta nella concessione di Nisida per scooter bici elettriche con pedalata assistita e 

bici elettriche a funzionamento autonomo 

Il Presidente prende la parola per comunicare che, in vista della classificazione dell'istmo di Nisida 

Zona Pedonale, c'è la previsione di un congruo afflusso di biciclette elettriche nella concessione e sorge, 

quindi, la necessità di fissare regole e tariffe anche per tali tipi di mezzi di locomozione.

Il varco sarà attivo dal 1° giugno prossimo

Le tariffe e le regole, con approvazione unanime del Consiglio, sono determinate come segue: 

Motoveicoli: confermato l'importo di € 150 annui con le seguenti specificazioni:

* l'importo è comprensivo di € 50 che sarà versato dalla nostra Segreteria al Comune all'atto della 

segnalazione della targa ai fini dell'autorizzazione al libero ingresso nella neo-istituita Area Pedonale (di cui 

a nostra precedente comunicazione) che sarà monitorata h24 da un servizio di telecamere;

* la segnalazione delle targhe da autorizzare avverrà a cura della nostra Segreteria;



* con la prenotazione il socio avrà diritto ad uno spazio a sua disposizione per la sosta del motoveicolo 

autorizzato e firmerà apposita lettera di manleva contro rilascio di un talloncino di ingresso;

nota: all'atto della prenotazione il socio potrà presentare una opzione per un ulteriore motoveicolo (costo 

€ 100, di cui 50 al Comune) con gli analoghi adempimenti amministrativi citati.

Tale opzione potrà essere esercitata solo se, alla data del 15 maggio, ci sarà possibilità di accogliere 

ulteriori motoveicoli;

- bici elettriche : capienza massima 50 e-bike tariffa € 50 annui previa firma lettera di manleva da parte del 

socio e rilascio di un talloncino di ingresso nominativo da parte della Segreteria; quest'ultimo sarà 

indispensabile per la sosta in concessione;

- monopattini elettrici 

* in fase sperimentale sarà consentito il libero ingresso con sosta senza alcuna assunzione di responsabilità 

da parte della Sezione

* in caso di cattiva riuscita dell'esperimento i monopattini elettrici non potranno più essere lasciati in sosta 

nella concessione.

- istituzione gruppo canoa

Il Consiglio, all'unanimità delibera la ricostituzione del gruppo canoa dando incarico ai Consiglieri 

Castaldo e Castellano di attivarsi per le attività che di seguito si riepilogano:

<<Art. 2 Regolamento GG.SS.

1. La struttura periferica che intende istituire uno o più Gruppi sportivi (uno per ciascuna specialità

sportiva) deve richiederne la preventiva autorizzazione alla Presidenza Nazionale, specificando:

- la specie di sport che intende promuovere;

- l'ubicazione, in prossimità di acque libere o lidi marini, della sede nautica e dei locali destinati

all'attività del gruppo sportivo, il materiale e le attrezzature di cui dispone o il modo e i mezzi finanziari con

cui procacciarli;

- il numero dei soci sportivi componenti il Gruppo.>>

- varie ed eventuali 

Per poter riprendere l'attività didattica del gruppo vela è necessario

a) il ripristino del naviglio disponibile

b) l'acquisto di 2 gommoni dedicati del costo di € 8.000 ciascuno

Per il punto a) 

il Consiglio delibera all'unanimità e con l'accordo del Presidente del Collegio dei Revisori di 

rendere disponibile l'importo di € 5.000 al fine di consentire una ripresa delle attività didattiche.

Per il punto b) 

Il Consiglio decide all'unanimità di fare ricorso, per il momento, alla disponibilità di soci proprietari 

di gommoni adeguati (con relativo punteggio di merito), rimandando l'acquisto a tempi futuri. 

Non essendovi altro da deliberare, letto e confermato il presente verbale, la riunione viene sciolta 

alle ore 20.10.

Napoli, 20/04/2021

            Il Presidente

       Umberto Costanzo
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